

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12516期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2023年6月19日 星期一

农历癸卯年五月初二

以学铸魂 以学增智  
以学正风 以学促干

学思想 强党性 重实践 建新功

绿色减排 降本提效

## 太钢实现煤焦100%全火车进厂

本报讯(通讯员 赵治军)为积极推进绿色、低碳、低耗生产,落实公司煤焦100%全火车进厂要求,太钢炼铁厂快速反应,成立工作组,明确职责、强化协同、快速推进,在较短时间内实现了煤焦全火车进厂高效稳定运行。

实现煤焦全火车进厂是公司满足新时代绿色、低碳发展要求的重要任务,对于炼铁厂来讲,要面对高炉喷煤、外购焦炭、电煤全火车进厂的火车调配、卸车、运输、入仓、物料平衡等诸多全新挑战。在主题教育中,炼铁厂将此作为厂领导的调研推进课题,成立了由厂党委书记、厂长为组长,各相关科室作业区一把手

为成员的煤焦全火车进厂工作组,压实责任,优化流程,强化组织,快速改造,积极推进卡点、堵点、难点问题解决。

为确保火车车皮精准科学调配,炼铁厂延伸管理视线,根据高炉、烧结、能源部生产情况,精准测算确定所需煤焦品种数量和车皮数量计划,提前与物流部、铁路路局等相关方做好信息对接,保证了火车车皮精准高效调度调配;针对部分落料点偏移,皮带溜槽、料嘴通过性差的问题,组织力量,快速进行改造,在半个月的时间里,共完成了2个皮带溜槽改造、13个料嘴扩容,对南翻新坑、“刚强库”、焦化南坑、翻车机设备进行了提

效改造;根据煤焦仓存、库存煤焦仓位和翻车机空间布置,调整了3处存储位置,取消了落锤、西区落地作业,优化了物料空间布置和调度流程,实现了南翻新坑集装箱外购焦直卸功能,带动了全厂生产物流效率的提升;制定了煤焦全火车进厂全流程的下工序为上工序评价办法,强化了工序服从,激发了职工干劲,大大提升了煤焦火车翻卸效率,煤焦火车翻卸量大幅提升,实现了火车车皮“请得到、上得来、卸得快、运得走”的稳定高效运行目标,成为铁厂挖潜、降本、提效、减污的工作典范。

“三降两增”大家谈——

抓牢基础 多点发力  
深挖降本潜质

详见三版

本报讯(记者 薛华)6月16日,吉林省政协党组成员张志军率省政协社法委、商务厅、经济技术合作联络中心等有关部门有关领导到太钢调研。山西省政协副主席薛维梁陪同调研。太钢集团党委常委、太钢不锈钢总经理尚佳君及公司相关部门负责人热情接待了张志军一行。

尚佳君陪同张志军一行参观了太钢博物院、炼铁厂五高炉智控中心和公司运行管控中心,介绍了太钢近年来加入中国宝武后,在企业战略、一总部多基地、智慧制造、绿色低碳等方面发生的巨大变化。张志军对太钢悠久的历史传承和近年来向绿色低碳智慧制造的转型发展表示赞赏。他说,太钢是中国不锈钢行业的旗舰企业,近年来,在中国宝武的带领下,立足于不锈钢全产业链建设,开疆拓土,快速构建起了一总部多基地产业格局,企业发展欣欣向荣,老企业焕发了生机。吉林是老工业基地,有好的传统,也有好的工业基础,希望太钢与吉林省相关企业加强沟通交流,寻找合作空间,共同为振兴民族工业、实现高质量发展贡献力量。

吉林省政协领导到太钢调研

“他们是十里钢城中的时代先锋,用执着和专注诠释工匠精神。”

“他们是李双良精神的生动践行者,用锐意进取的改革创新精神书写新时代劳模精神。”

“他们是先进,是楷模,是无数个你,也是无数个我……”

伟大的时代需要伟大的精神,需要先进模范的引领。在太钢89年的发展历程中,不乏英雄模范人物,他们的先进事迹和奋斗精神影响、鼓舞和激励了一代代太钢人顽强拼搏、开拓进取。这当中,最突出、最有影响力的就是李双良和李双良精神。数十年来,李双良精神始终是激励和感召太钢人的一面旗帜,始终激励着太钢广大干部职工攻坚克难、砥砺前行。

追寻双良足迹,赓续时代精神。在6月14日召开的太钢集团2022年度劳模先进事迹报告会上,阵阵掌声响起。9名特级劳模、先进工作者代表动情地讲述着他们的奋斗故事。

“第一次听人谈及李双良治理渣山的感人事迹还是在大学期间,当代愚公精神对我产生了很大触动。进入太钢热连轧厂电气作业区工作以后,我在这里遇到了自己人生中的第二个引领者王其峰老厂长。王其峰作为热连轧厂‘三电’技术的专家和奠基人,他的事迹在全厂广为流传,特别是得知王其峰老厂长隐瞒白血病12载,为了热连轧厂建设鞠躬尽瘁坚守岗位到最后一刻的事迹后,我更是肃然起敬,被老一辈钢铁人的坚持和担当精神所折服。”

(下转第二版)

“安全生产月”期间,太钢保卫部交通队在公司范围内开展交通安全宣传、警示教育及交通安全宣誓承诺活动。活动中,交通队通过展板展示、发放交通安全知识宣传材料、现场讲解、案例分析互动等形式,对现场职工群众进行广泛的交通安全宣传教育。

樊建华 摄  
霍晓东 文



## 牢记“三个务必” 当好新时代“打铁人”

太钢集团纪委组织纪检干部开展廉洁警示教育

本报讯(通讯员 公冶政荣)为持续推进纪检监察系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走向深入,扎实开展纪检监察干部队伍教育整顿,近日,太钢集团纪委组织在并纪检干部110余人赴山西省党风廉政教育基地参观学习,集中接受廉洁警示教育,强化

纪检干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线。

在“牢记初心使命”大型党风廉政教育主题展厅,全员依次参观了“时代叩问、初心如磐”“利剑高悬、知畏知止”“崇德修身、治本之道”三个展厅,重温了百年大党“不忘初心、牢记使命”的不懈奋斗和自我革

命历程、新时代全面从严治政取得的历史性开创性成就、习近平总书记关于一体推进“三不腐”的重要论述;感受了一代代共产党人“谦虚谨慎、艰苦奋斗”的红色基因和革命精神,倾听他们顽强奋斗、恪尽职守、忘我奉献,用忠诚谱写时代华章的感人事迹; (下转第二版)

匠心永传承

本报记者 申文丽

太钢集团劳模先进事迹报告会侧记

